Aufgabe mehrstufige Deckungsbeitragsrechnung IKSTK1111

Im Zweigwerk eines Unternehmens werden drei Produkte hergestellt (Produkt A, Produkt B
und Produkt C). Folgenden Informationen seien anhand einer Tabelle gegeben:

Produkt A Produkt B Produkt C
Absatzmenge 2.400 2.900 1.800
variable Kosten pro Stiick 430,00 € 520,00 € 240,00 €
Verkaufspreis pro Stick 550,00 € 610,00 € 290,00 €
erzeugnisfixe Kosten 120.000,00 € 97.000,00 € 91.500,00 €
erzeugnisgruppenfixe Kosten 74.000,00 € -
unternehmensfixe Kosten 140.000,00 €

1. Ermitteln Sie die Deckungsbeitrage I, Il und Ill.

2. Lasst sich das Betriebsergebnis durch Herausnahme eine Produktes verbessern? Falls ja,
warum?

Vorlage:

Produkt A Produkt B Produkt C Summe

Umsatze

- variable Kosten

= Deckungsbeitrag |

- erzeugnisfixe Kosten

= Deckungsbeitrag Il

- erzeugnisgruppenfixe Kosten

= Deckungsbeitrag I

- unternehmensfixe Kosten

= Betriebsergebnis

Aufgaben mit Losungen und Losungsvideos auf www.priifungstrainer24.de




